

八婺同心

金华各地63.6万份保供物资陆续运抵我市

全媒体记者 谭祉潇 龚艳 龚盈盈
傅柏琳 陈洋波 张云飞 文/供图

昨日上午10点多,100多辆装满保供物资的货车从永康生态农业集团有限公司仓库出发,陆续抵达佛堂镇。这是联保保供佛堂镇的第二批10多万份物资。

从金华市新冠肺炎疫情防控工作指挥部物资保供专班获悉,截至8月15日,金华各县市支援义乌首轮物资配送任务基本完成,共计63.6万份。

三级联动 联保保供

尽力满足群众基本生活物资供应需求,是战胜疫情的基础保障。自8月11日我市进入临时性全域静默管理,省市县三级联保保供机制迅速启动。在金华市新冠肺炎疫情防控工作指挥部统筹协调下,物资保供专班紧急筹措物资,一方面向省商务厅汇报,取得省级支持,在全省调集资源;另一方面,指导各县市挖掘本地资源,在联保保供企业库里找寻企业参与物资保供。

8月13日晚,金华市统筹安排明确各县(市、区)对口保供一个义乌市街,其中婺城区对口保供稠江街道、金义新区对口保供佛堂镇、兰溪市对口保供上溪镇、东阳市对口保供廿三里街道、永康市对口保供北苑街道、浦江县对口保供后宅街道、武义县对口保供义亭镇、金华开发区对口保供稠城街道,义乌市负责保供苏溪镇、大陈镇、福田街道、江东街道。根据三级联保保供机制,各县市接到指

令后,立即联系保供企业、联系义乌相关镇街,做好两头对接。同时调配运输车辆,发放通行证,科学配置纳入“白名单”的货车司机,谋划运输线路,指定专人点对点将货运车辆引导至指定接驳点,全程实现“闭环管理”,确保安全地“跑起来”。

八婺同心,“义”起加油!从8月14日凌晨开始,来自兄弟县(市、区)的保供物资源源不断运抵我市。

8月14日上午,满载联保保供物资的2辆大货车,从东阳市出发顺利驶抵廿三里街道,为廿三里街道辖区群众送来了临时性静默管理期基本的生活保障。“接到保供任务后,我们第一时间开始采购,联系嘉兴、衢州等地的供货商马上备货。”东阳市绿中绿蔬菜配送有限公司相关负责人表示,一份物资包能满足一户家庭3天的基本生活需求。东阳市的5.7万份联保保供物资运抵廿三里后,街道第一时间组织干部工作人员、党群志愿者有序分发。

“义马加油!”8月14日晚,在北苑街道崇德社区物资接收点,辖区党员干部、志愿者排成人力“传送带”,流水线作业搬运保供物资。在其他社区,工作人员同样马不停蹄,利用机械运输、人工接力等不同方式,尽快将物资卸车搬运,第一时间送到居民家门口。为配合防疫工作并将物资及时送达,所有运输车辆和人员严格执行疫情防控管理措施,对保供物流车队司机实行“全程不下车”闭环管理,保障运输过程洁净。截至目前,北苑街道已累计收到来自永康的12万份物资包。

携手抗疫“义”起加油

“富港社区保供物资已运抵。”“江湾第一批蔬菜包到达。”“高新社区1900份物资包已卸下。”……昨日凌晨1点多,稠江街道工作群里不断发出物资包运抵的消息,在场的工作人员也顿时松了一口气。随后,一支由社区党员、微网格员、居民志愿者组成的搬运队伍,马上接力卸货、分发。

“疫情发生以来,街道将物资保障供应作为当前最紧要的大事来抓,多渠道多途径,尽最大努力保基本、保民生。”稠江街道相关负责人表示,为便于物资保鲜和快速发放,一份份物资包在装车前就按照“一户一份”的标准打包成袋,抵达义乌后无需二次分包,可直接入户。据统计,当天,稠江共收到物资13余万份,目前均已发放完毕。

昨日上午,第二批保供物资抵达佛堂后,大士社区党委书记沈珉一边核对清单,一边部署社区工作人员和志愿者尽快按照相关标准,把保供物资发放到社区居民和辖区企业员工手中,确保不漏一户、不漏一人。加上第一批的2万份物资,已有近13万份物资从金义新区支援佛堂镇。

同一时间,在义亭镇黄林山工业区,志愿者正抓紧分发来自武义县运送来的保供物资,保障当地群众的“菜篮子”“米袋子”。据了解,目前来自武义县的45000份生活物资包已运抵义亭镇。一辆辆物流车,装载着兄弟县满满的爱向义乌驶来,在工作人员和志愿者的接力下送到百姓手中。



永康物资包运抵我市



工作人员接力转运物资

菜农地里的菜不愁卖了 佛堂牵线搭桥助本地农产品稳销保供

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “我的菜地里有莴菜、空心菜、小白菜、大白菜,还有丝瓜、葫芦,已经成熟待售的预计有上万斤。这些菜不赶紧采摘就老了。多亏镇政府帮忙对接销售渠道,我只要照着订单保证供货就行。”赵有恒是佛堂镇一名菜农,此前,蔬菜采摘后她一般运往批发市场,但疫情之下打乱了销售计划。正在她发愁之际,佛堂镇政府帮助她对接了本地的采购大户,地里的菜不愁卖了。

当前,正值本地农产品大量上市。佛堂镇楼村、安头等村有不少种菜大户。这几日,丝瓜、韭菜、长瓜、辣椒等蔬菜陆续成熟,但受疫情影响出行不便,成熟的农产品只能“待字闺中”。为此,佛堂镇开辟绿色通道,积极对接产销两端,打通农产品内销渠道。

据了解,获悉农户的实际困难后,佛堂镇农办、经发办等积极谋划,摸清底数,登记在册。同时多渠道发布信息,对接全市资源和需求,主动找客源,牵线搭桥对接爱心企业助销各类农产品,尽最大努力帮助农户解决农产品销售难题,确保农产品销得出去。

“本地菜物美价廉,在佛堂镇党委政府的牵线下,我们第一时间制定了本地菜的采购清单,按照市场价让对接的农户按需供货。”义乌市弘园农业综合开发有限公司负责人杨政霞介绍,目前该公司每天的需求量在5000多公斤。

与此同时,为拓宽全镇农产品销售渠道,佛堂镇总工会积极对接全镇企业,开展助农保供活动,让有需要的企业认购农户的蔬菜,同时也保障企业职工静默期生活物资,让职工安心工作。

“丝瓜500多公斤,长瓜1400公斤,小南瓜

400公斤,辣椒300公斤……这些都是早上的订单。”凭着政府开具的区域内点对点通行证,8月13日一大早,菜农王永德准备的两货车蔬菜运抵佛堂镇多家企业,一个上午就销售了2500多公斤蔬菜,帮助他解决了静默管理期间蔬菜销售难题。

“我们也正愁没地方买菜,这个认购活动刚好解决了我们的困难。”义乌市佳益针织袜业有限公司疫情期间仍在正常生产,对厂内120余名员工进行闭环管理,公司食堂每天新鲜蔬菜的消耗量较大。这次认购活动中,该公司负责人贾莲娟订购了丝瓜、南瓜、辣椒等100公斤蔬菜。“公司食堂的大冰柜终于又填满了。”贾莲娟说。

接下来,佛堂镇还将继续拓宽渠道,全力保障居民、企业职工生活物资供应,同时进一步加强农产品监测调度、产销联动,打通农产品销售渠道,最大程度做好农产品稳销保供工作。

为义乌抗疫捐款的神秘人找到了

这个8月,显得有些与众不同,一场场“人民战争”打响,一个个可歌可泣的人物相继涌现。有些人就在我们身边,通宵达旦地拼搏着;有些人则在其他城市,用特殊的方式支持着,还不让我们知道他们是谁。

记者用了近一周的时间,发现了一位感人肺腑的神秘捐赠人。8月初,一位毛姓热心人连续3天为义乌抗疫捐款,每天增加1万元,共计6万元。

神秘:连续3天为义乌抗疫捐款,每天增加1万元

8月2日,义乌出现新冠肺炎疫情。之后,陆续有爱心人士通过义乌市红十字会捐款捐物。8月4日,一位毛姓热心人通过转账捐赠1万元,备注是“疫情防控”。8月5日,他通过转账捐赠2万元。8月6日,他再次通过转账捐赠3万元。

雪泥鸿爪,彰显不同。仔细打量捐赠明

细,其他人都是捐赠一次,为何毛先生连续3天捐赠,而且每天增加1万元?8月8日,感觉背后有故事的记者,向义乌市红十字会副会长秦景昌打听,毛先生是谁?他回答道:“对方没有留下电话号码,我们也想联系他。”

疫情吃劲,义乌市红十字会忙着抗疫,记者也忙着采访报道。然而,那个疑惑始终在心头萦绕——毛先生是谁?为什么连续3天为义乌抗疫捐赠?

揭秘:低调又有爱的捐款人找到了,是台州“90后”

8月12日下午,在忙完手头的工作后,那个疑惑又浮上心头。

敬佩心、好奇心驱使着记者继续追寻。点开企查查、天眼查,查不到。拨打毛先生工作地杭州的114问询,问不到,只剩最后一个办法——北京市红十字会。今年2月,该会曾邀请毛先生到访。8月13日,记者说明来意,北京市红十字

会的值班人员非常上心。在他们的牵线下,记者终于联系上毛先生。

微信里,毛先生非常低调,表示自己捐赠的本意不是想得到宣传报道,只是想做点实事。

他承认,为义乌抗疫捐款6万元的人是他。之所以分3次捐赠,每次增加1万元,是根据疫情的发展程度来定的。

低调行善,大爱无言,当爱心捐赠之事无法隐瞒,毛先生面对媒体时基本不透露真名。是否接受本报记者的采访,他一再表示要想一想,他不愿出本。在这里,我们只有借用他的家乡媒体《台州晚报》给他写的一篇报道的结尾:“毛先生说,个人的力量是微薄的,团队合作才能带来更大的作用。他的事业正逐渐走向正轨,希望今后能成立专门的基金和公益团队,带动更多人参与到公益事业中来,形成合力,为需要帮助的人送去关怀。”

谢谢你,三度捐赠帮助义乌抗疫的人!你让我们感受到了什么是人间真情风雨同舟。

据金华新闻客户端

稠江街道 设置临时安置点 给流动人员一个“家”

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 为了使疫情管控工作不留空白,同时也让“无家可归”的流动人员多一分温暖,近日,稠江街道专门设立了无固定住所人员临时安置点,为他们提供帮助。

昨晚6点多,稠江街道临时救助点灯火通明,门口有专业人员在为进入人员测量体温,点内的受救助人员也均已戴上了口罩。“疫情期间,辖区内有些人无法找到落脚的地方,实在让人担忧。”稠江街道社会事业办工作人员告诉记者,为此,稠江街道加大了对辖区无固定住所人员的救助工作,在日常巡查中,一旦发现此类人员,工作人员就会上前询问他们需不需要救助,并会给他们提供口罩和一些食物。

临时救助点上,工作人员每日都对救助人员的体温等身体状况进行仔细询问、检查,做好核酸检测工作,严格把控救助点内人员出入,同时加强对救助对象的日常生活照料及公共活动场所的日常消毒。

紧急排查

这期间去过稠江街道、北苑街道、城西街道
这些区域的人员,请立即报备

鉴于我市发现多例新冠病毒肺炎阳性感染者,请有以下相应时间及地点活动史的人员,立即主动向所在社区(村)报备,居家等候,配合落实健康管理措施。

时间与地点如下:

- 8月9日
- 9时10分-9时18分,稠江街道江湾村核酸采样点;
- 17时47分-18时44分,城西街道蒋母塘回收站;
- 18时52分-18时56分,北苑街道畷东186栋附近;
- 18时59分-19时08分,北苑街道畷东22栋附近;
- 19时22分-19时26分,北苑街道复兴一区绣湖西路黄杨梅路口附近;
- 19时27分,北苑街道丹溪五区;
- 19时41分,北苑街道丹溪四区;
- 19时50分,丹溪三区丹桂苑8幢附近;
- 19时58分-20时00分,北苑街道丹溪三区雪峰西路262号附近;
- 20时01分-20时10分,北苑街道丹溪三区香樟苑13栋附近;
- 20时13分-20时23分,北苑街道丹溪三区丹桂苑61栋附近;
- 20时30分-20时41分,北苑街道丹溪三区香樟苑40栋附近;
- 20时55分-21时02分,在海苑宾馆后门;
- 21时06分-21时17分,在丹溪三区时代花园老年协会旁垃圾分类站附近;
- 21时28分至21时48分,北苑街道何麻车二区老年协会旁垃圾分类站附近;
- 21时49分,北苑街道何麻车二区云海百货超市;
- 22时14分-22时18分,北苑街道何麻车一区15栋附近;
- 22时26分-22时33分,北苑街道稠山二区1栋附近;
- 22时35分-23时19分,北苑街道稠山二区17栋附近;
- 23时37分,北苑街道拥军一区27栋附近;
- 23时39分,北苑街道拥军一区2栋附近;
- 23时46分,北苑街道拥军二区13栋附近;
- 23时50分,在北苑街道拥军二区1栋附近;
- 23时59分,在北苑街道拥军三区27栋附近。

- 8月10日
- 0时5分,北苑街道拥军三区5栋附近;
- 0时22分,北苑街道拥军三区26栋附近;
- 0时39分-0时46分,北苑街道拥军五区7栋附近;
- 0时49分-0时58分,北苑街道拥军五区33栋附近;
- 5时38分,稠江街道江湾村核酸采样点;
- 6时02分,稠江街道江湾粮油店;
- 6时03分-18时20分,无轨迹;
- 18时21分-18时53分,城西街道蒋母塘回收站;
- 19时02分-19时23分,北苑街道季宅二区;
- 19时37分-20时20分,北苑街道丹溪一区区内;
- 20时26分-20时40分,北苑街道何麻车二区内;
- 20时44分-20时54分,北苑街道莲塘一区;
- 21时08分,北苑街道莲塘三区;
- 21时18分-22时05分,北苑街道莲塘四区;
- 22时08分,北苑街道新厚富小区;
- 23时03分-23时30分,北苑街道凌云六区;
- 23时33分-23时59分,北苑街道凌云三区。

8月11日

- 17时至20时,北苑街道复兴小区后陈公园(商城嘉和广场公园)。

8月12日

- 17时至20时,北苑街道复兴小区后陈公园(商城嘉和广场公园)。

鉴于当前疫情防控形势,请7天内有市外高中低风险区所在设区市或市内高中风险区、重点场所旅居史的,尽快通过“义乌防疫”二维码或村(社区)进行申报,并按照规定参加全员核酸检测。全市静默管理期间,请广大市民严格落实静默要求,加强个人防护,不信谣、不传谣、不造谣,积极主动配合参加全市全员核酸检测,确保区域内“区不漏户,户不漏人”。(其中处于居家隔离医学观察状态人员、红码人员请提前向村居报备,由专业技术人员上门采样;黄码人员通过采样点“黄码通道”参加采样;流调后接到通知要求做好防护等待隔离转送的密接、次密接人员按照所接到通知要求落实,不得出门参加检测)。不配合上述要求造成严重后果的,根据《传染病防治法》规定,将承担相应法律责任。

义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部
2022年8月15日

聚焦疫情下的「保供」